

中外經濟消息報

(六期星) 日一十二月一十年五十二國民華中

● 號五第 ●

The International Economic Bulletin

(已登記中)

要目

紗市暴漲之經過及其原因 三

世界錫卡托爾之危機 七

經濟消息 九

金融消息 一〇

金融統計 一一

商情行市 一二

● 每日出日版一冊售價四幣分正 ●

中外經濟消息報發行社

● 上海南浦一路三百一號電話一〇一五五一〇五 ●

紗市暴漲之經過及其原因

(續)

上海存紗大減少

上海爲國內紗線生產最多之地，但近來產量不特未較過去增多，且因若干紗廠長期停工及長期減工而見減少，以致最近數月來上海現紗存底，已由較遠時期之十萬包，逐漸降爲三四萬包，故上海現紗之供給量，已不如過去之充足。各幫購紗甚殷，廠中存紗，遂先被搜羅，未見上海存紗七月底爲七萬二千包，因八月現銷驟增，該月底已減爲五萬八千包，九月底再減至四萬包，估計十月底已不足兩萬包之數。九月底之四萬包中，存交易所倉庫者占二萬二千包，故廠存數字已在二萬包以內。故十月中交易所倉庫存紗遂爲各幫採購之目的物，況同時有國戶吸收，因此廠家已成無紗可售之勢，乃進一步而拋期貨，更進而分派棧單，派棧單爲近年未有之現象，足證現銷之暢旺。茲更將交易所倉庫存紗減少狀況列表於後，足徵客幫現銷之旺，興夫在市場求貨不得，轉而向交易所倉庫搜索之情況。

交易所倉庫存紗表（七月至十月）（單位包）

	七月	八月	九月	十月
	三十日	二十日	十日	三十日
最高紀錄				
	三一·四五〇	三三·五二五	三六·五三五	三六·八九〇（二十四日）
	三五·四九五	三四·五〇二	三三·三四五	三六·一二〇（一日）
	二八·四〇八	二六·六二三	二二·〇一〇	三二·七五八（一日）
	一六·四二五	一七·四一〇	一五·四八五	二·三一〇（一日）

標 現 紗 市 價 狂 漲

說者謂紗市之不振與交易所倉庫存紗數量有關，近年紗銷常呆，廠家資力又絀，故每每向交易所套出，一方面可減少風險，一方面藉以活動資金，交易所倉庫存紗，大體上為利於空頭之籌碼，因此市價當受其影響。此次存紗激減，無疑的足以引起漲風，而隨其減少之迅速，亦足以決其漲勢之激烈。在八九月布銷好，紗銷起存紗減等等切實的條件之下，紗價本應隨之成相當比例，緩步上升。詎此兩個月間又發生三重極大壓力：（一）國內棉回增加，棉收豐稔之消息，漸漸具體化。（二）八月八日美政府第一次棉產估計報告，高於預料，紐約棉價下落。（三）國內日僑被殺事件，引起外交日趨嚴重。前兩者直接予棉市以極大之打擊，間接予紗布以壓迫。近年紗市恆為棉市所左右，存紗雖減，終須被其吸引，後一事關係更大。故雖廠存日枯，交易所倉庫存紗急降，而紗市依然未能振奮，徘徊於二百元左右，八月九月兩個月間，標紗最高價達一百〇六元及最低價一百九十三元，以二百為中心，盤旋甚狹。蓋即為上述三點所壓與現銷起色吸引兩重力量所牽制。若切實言之，仍以上三事之力為鉅。查七月間最高價達二百十五元八角，最低亦為二百〇二元五角，八九兩月反較前低，可以證明。不過此時標，已在壓力中漸露其上升之活力，試就七八九三個月本期與遠期間價格之變遷觀之，頗有跡象矣。迨入十月，現紗銷場益暢，紗布交易所有底愈薄，時局又由緊張而入於延綿，市價乃一發而不可遏制，其初，風尚緩，中旬乃激，十九日近期三個月（十月、十一月、十二月）均漲過停板限價八元而停拍，至二十日本月份高峯達二百四十元，但遠期拋出者大有其人，故遠期、價不若近期之甚，本期與最遠日相差達二十餘元。即在近期三個月間，最大時十月與十一月及十一月與十二月間相差均達十元，此為現貨缺乏真相之表現也。十月下旬以後，因價格太高，客貨轉淡，現貨奇缺，即有需求，亦無貨應付，因此市場成交甚少，市氣稍轉回小，但其實仍屬暴漲後所應有之反動，現貨與近期地位固甚堅穩也。茲列七八九十四個月標準紗本月與最遠期最高低價如下。

標紗市價高低比較表 (每包價位元)

月期	本 月 期			最 遠 期		
	最高	最低	最高	最低	最高	最低
七月	二二五·八	二〇二·五	二一九·八	二〇五·七	二〇四·八	一九七·八
八月	二〇五·八	一九五·六	二〇七·五	一九七·八	二〇六·九	一九五·七
九月	二〇六·〇	一九三·四	二〇六·九	一九五·七	二〇六·九	一九五·七
十月	二四〇·〇	二〇三·七	二一八·五	二〇四·〇	二〇六·九	一九五·七
十一月	二四〇·〇	二〇三·七	二一八·五	二〇四·〇	二〇六·九	一九五·七
十二月	二四〇·〇	二〇三·七	二一八·五	二〇四·〇	二〇六·九	一九五·七

此次紗市之上騰，起於現銷之暢旺，故現紗漲風，較標紗為尤甚。棉線漲力更猛，十月十九及二十日各漲三十元之巨，十月二十日四十二支人鐘紗價較同月七日之最低價相差八十二元五角，較之標紗更不可同日而語矣。茲列七八九十四個月各支現紗線最高最低如下。

現紗線市價高低比較表 (每包價單位元)

	七 月			八 月			九 月			十 月		
	最高	最低										
四十二支人鐘	三〇六·〇〇	二九五·〇〇	三〇六·〇〇	二九五·〇〇	三〇六·〇〇	二九五·〇〇	三一二·五〇	二九五·〇〇	三一二·五〇	二九五·〇〇	三一二·五〇	二九五·〇〇
三十二支人鐘	二五七·〇〇	二四六·〇〇	二五六·〇〇	二四六·〇〇	二五六·〇〇	二四六·〇〇	三〇五·〇〇	二四九·〇〇	三〇五·〇〇	二四九·〇〇	三〇五·〇〇	二四九·〇〇
二十支金鷄	二二八·〇〇	二一五·五〇	二二八·〇〇	二一五·五〇	二二八·〇〇	二一五·五〇	二三八·〇〇	二三二·五〇	二三二·五〇	二三二·五〇	二三二·五〇	二三二·五〇
十六支人鐘	二〇五·七五	二〇五·五〇	二〇五·七五	二〇五·五〇	二〇五·七五	二〇五·七五	二〇四·五〇	二〇四·五〇	二〇四·五〇	二〇四·五〇	二〇四·五〇	二〇四·五〇
千支大發	一九八·〇〇	一八八·〇〇	一九八·〇〇	一八八·〇〇	一九八·〇〇	一八八·〇〇	一八二·五〇	一八二·五〇	一八二·五〇	一八二·五〇	一八二·五〇	一八二·五〇

紗花差價大轉變

若追究此次紗價大漲之歸根落葉，總括言之，近數年來紗花差價陸續造成鉅大比率之復原的現象也。三數年間紗賤花貴，逐步演進，到上年可謂達於極點，因上年國內棉收又告大歉也。本年歲初，猶未稍解，入夏以還，情勢漸轉，一方面紗銷不斷，存底不豐；一方面棉田增加棉作良好，逼使紗花差價縮小，此後繼續演進，至十月間而大轉變。試以今年七八九十四個月標紗花最高最低價之平均價與去年同期列表比較如左。

標紗花平均價比較表（單位元）

月份	標準 棉 紗		標準 棉 花	
	二十九年	二十四年	二十五年	二十四年
七月	二〇九・一五	一六五・九〇	四八・四八	三三・五〇
八月	二〇〇・七〇	一七二・七〇	四四・八五	三三・七五
九月	一九九・二〇	一七〇・九〇	三八・五八	三一・七〇
十月	二三一・八五	一七六・二〇	四一・〇五	三三・五〇

就此平均價而言，兩年對照，紗花差價，即紗賤花貴之轉變，極為顯著。支配之因子，在棉紗則為生產少，存底缺；在棉花則為生產多，存底豐，一反過去紗過剩而棉不足之現象。中國棉業在極危苦中掙扎已幾十年矣，否極泰來，其始於茲乎？

（完）

世 界 錫 卡 托 爾 之 危 機 (續)

卡 托 爾 內 部 之 對 立

促使卡托爾更增一層的困難，就是對更改問題之加盟國（英屬馬來亞，荷屬東印度，尼日里亞，玻利維亞，暹羅）間意見不一致。

錫 生 產 國 基 本 比 率 量 (單位噸)

英屬馬來	七一·九四〇	尼日里亞	一〇·八九〇
玻利維亞	四六·四九〇	暹 羅	九·八〇〇
荷屬東印度	三六·三三〇	共 計	一七五·四五〇

在此值得我們注目的，就是大生產國與小生產國間利害的衝突，使協定的存續，益增困難，大生產國希望限產率之抬高，是在想望維持高價；反之，而在小生產國，市價雖然降低，倒是不要緊，却在希望生產量的增加，以求挽回賤價的損失。又更應注意的，就是非加盟國生產量的增加。非加盟國在一九三六年如估計其生產量為三萬六千噸，則今後不出數年復可增加數萬噸，所以若不得非加盟國之協力，則卡托爾之存續，徒使非加盟國坐收漁人之利，這也是對於協定存續問題之威脅，卡托爾前途之一黑影。

錫 之 需 要 與 其 供 給 狀 態

最後，試一窺察足以決定世界錫卡托爾延長命運的錫之本身需要與供給問題。去年世界錫之消費約增二成六，生產也隨之增加，約增三萬噸，但仍感供給之不足。如英國將錫之存貨全數賣去，則成為該國可憂慮的問題，即是一例。至供求相差情形如何，一看左表，即可明白。左表中除法國之外，諸主要消費國之消息量，一致增加。就申美國，意大利等為其最著者。前者則因汽車與製罐等廠方需求的激增；後者則基於意阿戰爭軍需用途迫切所致。

世界錫生產量（一九二四年至三五年）（單位噸）

國名

一九三五年

一九三四年

增減量

麥屬馬來	一九三五年 四五，九一九	一九三四年 三四，一二七	增六一，七九二
玻璃維亞		二〇，六三四	增六一，五三四
荷屬東印度		一八，四一八	增六，一九五
尼日里亞	九，七七九	一〇，五八七	减〇，八〇八
比屬孔戈	六，四一二	四，九三五	
其他諸國	一八，二二三	一五，三三四	
共計	一三九，〇五三	一〇八，六三七	

世界錫消費量（一九三四年至三五年）（單位噸）

國名

一九三五年

一九三四年

增減量

美	一九三五年 六二，二九二	一九三四年 四三，六〇一	增一六，六九一
英	二一，四二七	二一，〇七三	增一六，八一〇
德	一〇，四一九	一〇，〇四七	增二二，八七九
法	八，二二〇	九，三四八	增三〇，四二六
蘇	七，三三三	五，六〇四	
意	六，二二三	四，一三三	
大	四，一八五	三，九九一	
利	二，五五〇	二，二二一	
日	二，〇八六	一，七八六	
本	一六，九〇九	一，九四〇	
英屬印度		三二九	
加拿大		三〇〇	
其他諸國		一，〇三二	
共計	一四一，五四四	一一七，六八一	

註：（右表為海牙世界錫卡托爾委員會所表）

（完）

金融消费者

市面異常活躍

十底以後之上海市面，較前愈形活躍。凡百市場，似呈景氣現象，於是金融動態，亦隨之而生氣備現。而貸放利率，亦因之紗花生絲押款，期限較短者僅祇月息五厘，但最近南京路交通銀行承放六十七萬，已增爲月息六厘半至七厘之間。公債押款，亦自六厘而增爲七厘至七厘五毫。唯中小銀行仍保持從前政策，尤以中匯銀行自與江浙銀行合併後，多單特甚，故承放利率，反較中交便宜，類以六厘居多。標金押款大康銀行等承放者，仍祇月息四厘五毫，江蘇銀行則達五厘，匯豐銀行僅週息三釐七毫五忽云。

浦東銀行福煦路行開幕，特在愛多亞路福煦路口浦東同鄉會大廈。增設分行，已於今日開幕，經理已派定鄭熊祥。聞該行為慶祝開幕起見，除對各種存款一律照章加息一厘外。又備皮夾等贈品。分賄各戶。更為服務社會起見。義務代理各戶交付學費房捐自來水電燈電話等費云。

金融史料

第一節 內國銀行業

曉
狀

標金外匯

外隨英緊美平

國外電訊

中央掛牌 汇豐掛牌

卷之三

標金益鮮軒

昨日標金市況，益鮮輕
輕，市價終日徘徊於五元一
角至五元五角之間，呈極度
穩定狀態。國外白銀市場，
雖英美一致趨縮，而金市則
絲毫未有響應。良以市價漲
跌，需視巨量進出為轉移，
大戶既裹足不前，故成交寥

，以致升降無力，而氣愈趨愈平。

最初大條銀每一二五錢
銀價亦小二五，匯兌俱升，
純金跌半隻士，本埠關金勿
動，標準價小四角。開整與
上日相持，仍爲五十五元五
角。旋以同泰昌，大豐恒，
新昌祥，祥豐，景福五售，
乃降至五十五元一角低價。

嗣以生源永，同豐恒補空，
復回升至五十五元五角收盤。
午後開盤五十五元二角，
開後交易奇清，前後僅成交
四十二席，價紙三角曲折。
收盤五十五元三角，較上日

昨日外匯市況，僅仙令

，蓋銀市趨縮關係也，交易統計，華人逕出均稀，新豐地售一月分袖令頑力，限行

據曾一月，你們令處方，銀行
則以經營匯兌居多，如上述
之進英出美，三菱麥加利之

出美進日。匪兌趨勢，亦甚平穩。晨開現仙令爲一·二

•五六二五，現美匯爲二九元六二五，現日匯一〇三元

八七五，市氣似稍緊縮。開後正金購吸甚勤，花旗、麥

加利，華比，三菱俱售，市況微形回轉。午後麥加利進

美田英，正金源英出日，華比稍吸，浙江，上海賣出，方氣已盡平定，故方余氣

市集已趕平定，收市除現美匯升爲六八七五外，餘與晨開皆同。較上召英緊○三一

二五·美日均平。

中外經濟報

紗花報告

工潮影響

標花價格轉疲

昨日標花，晨初開盤，

外棉難形起色，而紗廠工潮

日見嚴重，致需要沈寂，人

心虛弱，恒益長餘元一義成

昌潤康福康等售出，價比上

日各跌五分至一角五分。獨

本月期因上日餘風，續堅一

角五分。二盤聞青島工潮，

尚未解決，同時三品花又疲

，引起空方壓迫，信成昌益

康等拋售，又跌二角至三角

。三收整因紗市堅定，及青

島工潮解決，人心稍佳，大

孚通記大豐大昌成泰昌長和

等補空，昶記益利源興昌及

寧波幫購進，回堅五分至一

角。

下午開盤，因上海方面

之工潮仍難解決，恒益興昌

瑞大長餘信成昌等售出，而

尤以多方新結為盛，價復趨

落五分至一角五分或勿動。

回跌數角。三盤因上述原因

，人心益虛，裕康裕大明德

三牧盤見紗市堅定，空方祇

補又旺，人心稍佳，指面轉

堅，益記裕康慶豐和記協成

等新買，通記大豐懷昌大龍

長和等補空，略堅五分至一

角五分。查恒益元一長餘潤

康瑞大等各售出四千担至一

萬四千六百擔，慶豐和記長

和大豐等各購進四千八百擔

至七千五百擔。價比上日各

跌四角至五角。附表比較如

左，

大戶軋空

標紗市價堅挺

昨日標紗，最初開盤，

因外棉鮮有起色，而三品

紗軋空嚴重，致人心混沌，

抬面參差，廣豐豐泰信豐等

買進，大學明華永昌等拋空

，價比上日榮辱二角至五角

或勿動，二盤開工潮愈見擴

大，中棉公司及洪某又大起

標紗開盤收盤比上日

大豐益記振大信誠昌及金融

界等猛補空頭，錦昌長豐恒

益及證券幫等多無加碼，價

漲八角至一元五角。惟拍至

遠月，聞青島紗廠工潮和解

，人心益虛，裕康裕大明德

三牧盤見紗市堅定，空方祇

補又旺，人心稍佳，指面轉

堅，人心益虛，裕康裕大明德

三牧盤見紗市堅定，空方祇

補又旺，人心稍佳，指面轉

堅，人心益虛，裕康裕大明德

三牧盤見紗市堅定，空方祇

補又旺，人心稍佳，指面轉

堅，人心益虛，裕康裕大明德

三牧盤見紗市堅定，空方祇

收盤因現銷轉活，津幫猛購

，回堅三角至一元一角。

下午開盤，多方獲利了

，人心稍軟，興昌泰興

元一泰昌生源等紛紛售出，

價比上午回跌五角至八角。

二盤人心平靜，僅上落二角

至五角。三收盤軋空者重拉

本月，兼紗布樣存底僅餘千

外包之數，人心又被激起，

長豐泰仁豐等新買，元一

昶記森康等補空，回堅四角

至一元一角，查通記廣豐價

泰信豐等各購進二千一百五

十包至三千〇五十包，慎記

義成昌裕大長餘等各售出一

千四百包至三千八百包。豐

比上日各漲二角至二元一角

標紗花成交數

孟買棉市

利物浦棉市

大阪現紗

印棉續漲

(14)

報 情 濟 經 外 中

本埠棉市，以日廣工潮
相持，致市氣又趨下游，實
需益貨，所以人心急轉萎化
矣。碼頭到客花四百八十二
包，通州花一千五百四十一
包。

同興旗進
靈寶花八二件，質
又 八四件， 色一〇五
南苑花九〇件 紅一〇〇
蘇綸廠進 現貨機交
脫力司花一八一件 天一〇〇
購進頗盛，人心非常良好。
蓋因紗廠工潮仍未解決，及
中棉公司與洪某又軋空敵重
，盡量購買，紗布棧之存貨
，云僅存祇一千餘包，致市
氣振作，約各漲二元左右。
總到全日倣開現紗一千五百
廿七包，計天津幫八百八十
五包，內地二百六十二包，
雲南二百六十包，廣東五十
包，長紗三十包，油頭十五
包，漢口五包，南京五包，
及江西十包。

十七支人鐘	二十四	○	又
二十支三星	二四六	○	又
金城	二五〇	○	又
紅人鐘	二四五	○	又
金城	二五一	○	又
雙馬	二五	○	又
仙桃	二五〇	○	內地
藍鳳	二五一	●	又
金城	二五二	●	又
三三支藍鳳	二五三	●	又
金城	二九〇	●	又
四十支月光	三五九	●	又
四二支藍鳳	三七〇	●	又
豐年	三六六	●	又
立馬	三七七	●	又
藍鳳	三七二	●	又
仙桃	三七二	●	又
藍鳳	三七五	●	又
豐年	三七一	●	又
陽鶴	三七五	●	○南京
後市			
六 支牧羊	二三五	●	內地
八 支醜獮	二三五	●	內地
二十六支金城	二四二	●	又
二十支藍鳳	二五〇	●	又
金城	二四九	●	又
彩奎	二四九	●	○天津
金城	二五五	●	○雲南
仙桃	二四二	●	又
藍鳳	二四二	●	又
金城	二九二	●	○漢口
八馬	二九二	●	○內地
寶來	二九四	●	○南京

米市報告

昨日河下米市，各幫來源，南北共抵八十號強。本商交易見懈，容胃雖佳，而吃盤仍苛。售手方面，以目下各處晚稻均已登場，產價亦不易過鬆，所以售盤始終招住。市面不脫盤局，新更舊，行情續鮮榮辱，薄稻與羊尖上落僅數分。客稻市情，比河米稍活，因購方連日揷持，意在抑小，但貨方仍以利潤兩少，不願鬆賤，故容胃滿盈。統市成交江西各米三十九百六十五包，湖南各米九百七十五包，尙有溫台米及湘糙米，因談價未妥，尙未訂交。各貨售價，因銷活

各省商情

各省商情
蘭州皮貨價昂
蘭州今年皮貨上市時，
價格較之去年爲昂，行情堅
挺，嗣以東路交通新通，全
省皮貨運往東北，每件售價
二十五元起碼，高至四十元。
黑二毛袍最上每件售價
二十五元起碼，高至四十元。
野牲皮方面
頂上猛虎坎皮袍每件售價
二十五元起碼，高至四十元。

大受影響，東下貨完全停滯，皮價因之日趨低落。茲者西蘭路交通已告恢復，客貨各車照常通行，皮價遂又回漲，銷路頓形活躍。茲謹本月十六日皮毛市價於下。	六道脊皮袍頂上售價一百元二十。
羊皮方面，白二毛皮袍每件售價由二十元起碼，最高者三十元。	一百五十元。
羔子皮袍每件由十二元起碼最高為十六元。	一百二十元。
老羊皮軍用大氅每件七元。	一百四十元。
頂高寧夏皮袍每件四十元起碼至五十元。	一百三十元。
青海皮袍每件二十元起碼，最上者可至二十七元。	六十元。
西甯黑羊羔皮袍每件自四十元起碼，最上者可售六十五元。	頂上豹皮褲子每對售價一百三十五元。
新疆庫車紫羔皮袍每件九十五元。	頂上狗皮褲子每對售價一百三十五元。
西藏羔皮袍每件一百一十元。	一百三十五元。

創刊於民紀元前五
五年

神州日報

三日出
大張行遍全銷

徵求復刊紀念定戶 報費特別優待

定閱兩個月 祇收國幣一元二角

具有三十年悠久的歷史

內容一般

- (一)發揚民族精神
- (二)喚起民族意識
- (三)立論正大謹嚴
- (四)紀載詳確迅捷
- (五)注意寫真畫片
- (六)文字簡潔警策
- (七)揭發民間疾苦
- (八)提倡生產事業

本報復刊以來。謬荷各界讚許。銷數日見增加。惟本報以發揚民族精神。喚起民族意識。為唯一之標的。故對於發行計劃。悉以普遍為對象。總期社會大眾。均得有閱讀本報之機會。茲為紀念復刊起見。爰將本埠報費。特別優待。訂閱二個月。收費共國幣壹元貳角。每日清晨。專差遞送。使讀者咸得先觀為快之享受。並以完成本報為社會服務之使命。如荷訂閱。無任歡迎。

神州日報社謹啓

電話一五〇一五轉接各部
上海寧波路一百三十號